

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kb. város és a tiszántul református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kessuth-utca 2. szám alatt, város-háza-épület.

Telefonszám: 4.

Pihenni mentek

a képviselő urak, félbehagyva a munkát, amelyet előbb váltig sürgősnek találtak s három hónap át nyugosznak babéraikon. Nem is csoda, ha pihenni vágyanak a nemzet atyái, mert az egymás viselkedésétől olyan undorodást kaphattak, amit három hónap alatt is nehéz lesz kiheverni.

Arról a parlagi hangról, mely a nemzetgyűlésen lábrakapott, kar is már beszélni. A képviselő urak egy része — úgy látszik — nem is tud másképen, — a másik része meg azt hiszi, hogy a demokráciához, amit most fitogtatni kell, hozzátartozik a pózias beszéd. Am használnának le nem írható szavakat, vádolnak egymást részegséggel, siberséggel, esirkefogósággal és egyéb díszes tulajdonságokkal, közben nyugodnának meg azon, hogy amilyen a betyár, úgy gondolkodik, — de legalább maradnának a jelzők-nél és lealacsonyító tényállításo-kat ne vagdálnának az egymás fejéhez.

Ha a nemzetgyűlés igazán a nemzet képét viseli, megdöbbenve kaphatjuk vissza a fejünket, mikor a tükörbe nézve, képünket meglátjuk. Igazán ilyen volna az ezeresztendő, büszke, nemes magyar nemzet, melyet nem nagy száma, hanem erkölcsi nagysúlya tett számos nép urává s melynek uralma alá, a régi becsület előtt mélyen meghajolva, vágyanak vissza most is más nyelveket beszélő elszakított népek?

Elég csak a legutóbbi kinos botrányra emlékezni. Egy képviselő azt állítja, hogy az egyik miniszter olyan büntető eljárás alatt álló egyénnek, akinek bűncit — bizonyára ellenséges indulatból — a miniszter személyével hozzák kapcsolatba, hajlandó lett volna százmillió koronát „összehozni”, csak hogy a vádolt meg-szökhessen. És a rut panamával vádolt miniszter nem erre a vád-ra felel, hanem a vádaskodó képviselőt leplezi le, hogy kért és kapott is az ő közbenjárására egy-millió koronát. De hogy ha jart ez a millió, akkor mire a leplezés? Ha meg nem jart: szabad volt a miniszternek képviselőtársa kis panamáját előmozdítani? Vagy ennek a kis panamának emlegetése csak arra való volt, hogy a nagyobból elterelje a figyelmet? Nem lehet ezt meg-érteni.

Pár nappal azelőtt másik minisztert „leplezik le”. Azt emle-gették, nyilvánosan azt mondta volna, hogy a tuberkulózisnak legbiztosabb ellenszere az antisze-mitizmus. Hát nem panamával váltották, de egy volt kultuszmi-niszterre az, ha a legalantasabb demagógia elkövetését állítják róla, nem kisebb gyalázás, mint

ha a gazdasági minisztert panamával gyanúsítják. Ez a minisz-ter csak mosolygott a vádra.

A nemzet tekintélyét sem ide-haza, sem a külföldön nem emel-hetik az ilyen országgyűlési jele-netek. Jobb, ha rendelkezésre áll néhány nyugodt, esendes hónap,

amely alatt a nemzet minden része — a képviselő urakat is ideértve — komoly munkát vé-géz s a kormány ama tagjai, — akik dolgozni igazán akarnak, hozzáláthatnak a konszolidált vi-szonyok lassu, tervszerű építésé-hez.

Már szó van a nemzetgyűlés összehívásáról

A szociáldemokraták meg akarják zavarni a vakációt

Budapest, július 4. A nemzetgyűlés háromhónapos szünetében csak a 33-as bizottság fog ülése-zni. Ma este értekezlete lesz a kor-mánypártnak. Szó van róla, hogy a szociáldemokraták össze akar-ják hívni a Házat és indokolá-sul a munkanélküliséget fogják bejelenteni. Ezt a tervet egyelőre nem veszik komolyan, mert sem-mi célját sem látják annak a többi pártokban, hogy egyetlen délelőtti ülés kedvéért a szünetet megzavarják. Állalában biza-kodnak benne, hogy a parlament szünete zavartalanul folyik le.

A parlamenti szünet alatt készí-tik elő a közigazgatási reformot.

A parlament szünete alatt az összes törvényhatóságok ujjaala-

kitására vonatkozó előkészítő mun-kálatok előreláthatólag befeje-zést nyernek, miután a tanácsko-zás ezekben a kérdésekben meg-szakítás nélkül folyik és az egyes változások megbeszélésére Ra-kovszky Iván belügyminiszter a már rendszeresített főispáni érte-kezeteket a parlamenti szünet ideje alatt is megtartja. A nem-zetgyűlés legutolsó ülésén az ellen-zeki felszólalásokkal kapcsolatban maga Rakovszky Iván belügymi-niszter jelentette ki, hogy a me-gyei törvényhatóságok ujjaalaki-lására vonatkozó rendelkezések rö-videsen befejezést nyernek és semmi kétség sincs az iránt, hogy a közigazgatási reform megvaló-sítása során ezek a kérdések is el-intéztést nyernek.

Newyorkban is tuljegyezték a magyar kölcsönt.

A külföldi kölcsön Magyarországra eső részének fe-tételeit Teleszky hazaérkezése után állapítják meg. — Ma került jegyzésre a hollandi és a svéd részlet.

Berlin, jul. 4. (Wolff.) A Ber-liner Tageblatt newyorki jelentése értelmében a magyar népszövet-ségi kölcsönt, melyben Amerika 7 és fél millió dollárral vett részt, szerdán bocsájtották jegyzésre Newyorkban. Csütörtök este-re már tuljegyezték a tervbe vett összeget.

A belföldi kölcsön.

A belföldi kölcsönjegyzés ügyé-ben a TEBE vezetősége a követ-kező felvilágosításokat adta:

A belföldi kölcsön előrelátható-lag ugyanazon feltételek mellet kerül jegyzésre, mint Londonban. Minden valószínűség szerint hét-főn fogunk összeülni a pénzzgy-miniszterrel, hogy a belföldi jegy-zés feltételeit véglegesen megállapítsuk.

Más oldalról szerzett értesülé-sünk szerint egy másik nagyfon-tosságú kedvezményben is része-sítik a belföldi jegyzőket. A pénz-ügyi kormány ugyanis a jegyzés arányában széleskörű adókedvez-ményt óhajtat biztosítani.

Budapest, július 4. A magyar kölcsön jegyzésének két stációja van ma: Amsterdamban és Stock-holmban. — Ma kerül jegyzésre ugyanis a kölcsön hollandiai ré-résznének 5 millió holland forint-

nyi összege, továbbá a svéd része-sedés, amelynek összege 3.780.000 svéd korona.

A kölcsön magyar részesedésé-nek az összege még nincsen pon-tosan megállapítva, sem pedig a feltételek. Mint illetékes helyen értesülünk, a pénzügyminiszter meg-várja Teleszky János hazaérkezé-sét, mert csak az ő referátuma után lehet a magyar kölcsön rész-leteinek dolgában határozni. Be kell várni az összes piacon tör-tént jegyzések eredményét is, — mert csak azoknak összegezése és aranykoronára való átszámítása után lehet megállapítani, hogy a magyar piacra milyen összegű kölcsönrész jut. Az eddig mege-jtett számítások szerint

9—10 millió aranykorona kö-zött fog mozogni a magyar piacra eső rész.

A TEBE. és a GyOSz. vasárnap-ra vagy hétfőre várja a pénzügy-miniszter meghívását a kölcsön magyar részesedésének megtárgya-lására.

A TEBE. változatlanul kész el-fogadni a magyar tranche 60 szá-zalékának a vállalását, ugvszin-tén a GyOSz. a reásó részt. Mind-két egyesület igen nagy sulyt vet arra, mint bennünket illetékes he-

lyen informáltak, hogy a magyar kölcsönrész jegyzését magyar ko-ronában is tegyék lehetővé a kö-zönségnek, mert szerintük ez a kulcsa a magyar piacon a kölcsön sikerének. A magyar piacra eső kölcsönrész feltételei egyébként teljesen meg fognak egyezni a kül földi piacokon elfogadott felté-telekkel.

A külföldi kölcsön sikere növelni fogja a bizalmat Magyarországra iránt.

London, július 4. A Morning Post cikket közöl, amelyben azt a meggyőződést nyilvánítja, hogy a magyar külföldi kölcsön nagy eredménye erősen növelni fogja az általános bizalmat Magyaror-szág jövője iránt.

A Manchester Guarliád vezér-cikkben tárgyalja a kölcsön nagy sikerét és többek között azt mondja, hogy ez a siker egy újabb re-ményteljes időszak kezdetének jele. Magyarország, amely terüle-tének majdnem háromnegyed ré-szét veszítette el és amely ellen-séges érzelmű irigy szomszédok-kal van körül véve, rendkívül su-lyosan szenvedett a háborútól, a vörös terrortól és idegen megszá-lástól, most a Nemzetek Szövet-sége végre rászánta magát arra, hogy azt a segítséget, amelyet Ausztriának nyújtott, Magyaror-szágra is kiterjessze.

Ennek reményében a Bethlen-kormány belemehet abba, hogy az adókat emelje és a kiadásokat csökkentse, továbbá a kormány két belföldi kölcsönt felvegyen és az új Nemzeti Bank alapjait elő-segítse. Az a tény, hogy a kisan-tant beleegyezett a Nemzetek Szövetségének reorganizációs ter-vezetébe, azt bizonyítja, hogy ők is belátták, hogy vannak sokkal jobb utak is biztonságuk elérésére, mint nagy hadseregek tervezése. A Nemzetek Szövetségének ellen-őrzése 30 hónap mulva megszün-hetik. Addig Magyarország ele-gendő mértékben halad előre helyzetének stabilizációja felé és majd akkor áttérhet a politikai reformok terére.

A nemzeti hadsereg új egyenruhája.

Budapest, jul. 4. Napokkal ez-előtt megirtuk, hogy a nemzeti hadsereg új egyenruhát kap. Ille-tékes helyről most azt az értesítést kapjuk, hogy az új egyenruha a legszigorubb takarékoság elvei-nek szem előtt tartásával készül, célja pedig, hogy kiküszöbölje a ruhák sokféleségét és megszüntes-se azt a fényűzést, amelyet egyes tisztek az egyenruhák használatá körül kifejtettek.

Az új egyenruha a lehető leg-egyszerűbb lesz, sőt a szolgálati ruha is teljesen azonos lesz azzal, amelyet a hadsereg tagjai a társa-dalmi életben használnak.

A református főgimnázium befejezte a tanévet.

A református főgimnázium e hó 1-én zárta le az 1923—24. tanévet, amikor az érettségi vizsgálatot tett taulóknak a bizonyítványokat kiosztotta és a tanárkari zárókonferenciát megtartotta. A 68 teljes érettségi vizsgát tett tanuló közül jelesen érettt 8, jól 14, érettt 32, vizsztatásított két óra 13, egy óra 1. Az I-ső osztály A) és B) szakaszába oly nagy volt a tolu-lás, hogy már az előjegyzés másod-ik napján betelt a törvény köve-telte 120 szám. Azóta állandóan ostromolják előjegyzésért az igaz-gatóságot, úgy, hogy a kimara-dásra számító pótelőjegyzések szá-ma is közel van a 30-hoz. Az igaz-gatóság már a legjobb akaratall sem tud az intézetbe ujonnan be-irakozni szándékozók kívánságá-nak eleget tenni.

Nagyon sokan óhajtták magu-kat felvétetni az internátusba is. A kérvények egész tömege érke-zett már be idáig is az igazgató-sághoz, pedig a jótéteményekre, ezek között az internátus elnyeré-séré való folyamodás ideje aug. 1-ével jár le. Az igazgatóság tájé-koztatni akarja a tanítató szülő-ket és közönséget, hogy szeptem-berben, tehát már az 1924—25. ik tanévre életbelép az új középisk. reformtörvény, melynél fogva a ref. főgimnázium a régi huma-nista gimnázium lesz a minden-kire kötelező latin, görög és né-met nyelvvel, görögpótló tárgya-kat ezentul nem tanítanak benne, átmenetileg még a VI-ik, VII-ik és VIII-ik osztályban megmarad-nak a görögpótló tárgyak, de az V-ik osztályban már a jövő tan-évben is csak görög nyelvet tanít-anak, amely az intézet minden növendékére kötelező lesz.

A lefolyt napokban az intézet négy különböző korosztályú volt növendékei adtak egymásnak ba-ráti találkozót, ugymint a 10, 20, 25 és 30 évvel ezelőtt érettségizők. Felkeresték az alma matert s nem csak szavakban adtak kifejezést iránta érzett hálájuknak, hanem összegeket gyűjtöttek és adtak is át S. Szabó József igazgatónak az intézet jóléti intézményeire és céljaira. Így a 20 éves találkozók 2.650.000 koronát és 500 leit, a 25 éves találkozók 2 milliót és a 30 éves találkozók 2.600.000 koronát. A múlt évben a 20 éves találko-zón összejöttek egy millió koronát juttattak utólagosan az igaz-gatóhoz, a dr. Nagy Zsigmond nevére teendő alapítványképen, a 25 évi találkozóra összejöttek pedig 359 kilogramm búzát. A ta-nítványi hálás szíveknek ez mind-nemmel ékezebben szóló bizony-sága.

A templomegyesület hitvédelmi szakosztályának ülése.

A Templomegyesület (IX.) hit-védelmi szakosztálya tegnap este tartotta meg rendes havi gyűlését, melyen a nyári szabadságon levő dr. Balla Bertalan szakosztályi el-nök helyett dr. Révész Imre lel-kész üdvözölte a lelkes kis esapa-tot, mely kitart állandóan és részt vesz ezeken a havi összejövetele-ken. Előadást tartott Kocsis János lelkész, templomegyesületi titkár arról, hogy „Mennyiben vehet részt református ember más val-lású istentiszteleten”. Előadó ügye sen kapcsolta össze gondolatait, mely alapos előtanulmányozásról tesz bizonyosságot. Nem türelmet-lenséggel tárgyalta a fenti témát, sőt némely helyen egészen liberá-lisan fogta föl a dolog megvilá-gítását. A megjelentekre minden-estre tanulságos volt s jó téma arra, hogy szélesebb körben, mond-

juk otthon is, megvitassák. Két gondolatlan összegezte a széles me-zőn mozgó előadását, hogyan ne-veljünk erős jellemeket és az egy-házlegyelem létrehozásában.

Az előadás egy és más részét dr. Révész Imre lelkész mutatta be az ő tiszta látásával a maga őszin-teségében. Ugyan ő mondott elő-és utóimát.

Árukrahtól tartanak a kereskedők.

Nagy olcsóbbodást jósolnak minden téren.

Budapest, július 4. Eddig csak kisebb mértékű olcsóbbodást hoz-zott a szanálás által előidézett pénzsűke az áru piacokon. Jelek vannak ma már arra nézve is, hogy a világparitás felé hajtott magyarországi árak nem tudják soká tartani magukat és nagyobb arányú olcsóbbodás következik be. A különböző szakmához tar-tozó kereskedők minannyian ki-jelentették, hogy áru-krahtól fél-nek. A kereskedők nagy árukész-leteket halmoztak fel régi, drága áron és most kénytelenek a be-szerzési árúit is olcsóbban adni

cikkeiket. A legutóbbi napokban a bőr olcsóbbodott nagy mérték-ben. A kész- és nyersbőr ára egy-aránt visszaesett. Ma már remény van arra, hogy télére olcsó ci-pőhöz jut a közönség. A nyers-bőr ára pár nap alatt 30—35 szá-zalékkal olcsóbbodott. A készbő-röké 15—20 százalékkal. És még ennél is nagyobb olcsóbbodásra számítanak a közeljövőben.

Vége annak az időnek, amikor a kereskedők a koronaromlástól tartva, egyenesen rossz szemmel nézték a vásárlókat.

A debreczeni református főgimnázium cserkészcsapata Badacsonyban.

Csokonai dalokkal hangversenyeznek az „Erő” háromhetes balatoni táborozása alatt.

A debreczeni ref. főgimnázium „Erő” cserkészcsapata pénteken délben indult el dr. Besseyne La-jos és dr. Debreczeni Ferenc fő-gimnáziumi tanárok kíséretében Badacsonyba. A pályaudvaron az elindulásnál megjelentek S. Szabó József igazgató és Wallisch Osz-kár főparancsnok. A táborozásra induló csapatot S. Szabó József igazgató bucsuztatta el gyönyörű gondolatokban gazdag beszéddel. Az „Erő” táborozása három hé-tig fog tartani. Badacsonyban a herceg Eszterházy uradalom fogja őket támogatni. A 45 főből álló csapat első nyilvános ténykedése az lesz, hogy a debreczeni hősök temetőjéből vitt zöldlevelekből

fönt szép koszorúval megkoszorú-zák a Badacsony—Tomaji hősök emlékoszlópát.

A cserkészek a táborozás ideje alatt kirándulásokat is fognak ren-dezni a Kisfaludi által megéne-kelt Tátikára, Csobánra és más gyönyörű nevezetes helyekre. Kö-veskálón, amely tiszta református helység, istentiszteletet fognak tar-tani. A csapat több Csokonai-dalt tanult be, amelyeket a tábo-rozás alatt tartandó hangverse-nyeken fog előadni. Visszafele Veszprém, Zirc, Pannonhalma és Győr érintésével a Dunán jönnek haza.

Leszurta a feleségét, mert nem akart visszatérni hozzá

Családi dráma a tanyán.

A Püspökladány közelében levő Szőlősi-tanyán tegnap véres családi dráma játszódott le.

B. Tóth János és felesége Jano Itóza már régebbi idő óta rossz vi-szonyban éltek egymással s az asz-szony ott is hagyta az urát és haza-költözött az anyjához.

Tegnap kiment az asszony a ta-nyára, az ura lakására, azzal a szándékkal, hogy ott maradjon hol-miát összecsomagolja és elhozza. B. Tóth János éppen otthon tartózkod-tott s amikor az asszony belépett, megölelte, kérlette, hogy maradjon nála, nem tud nélküle élni.

Az asszony azonban huzódott és kijelentette, hogy nem tér vissza a

lakásba az urához s tovább akart csomagolni. Az ura ura ölegette, becézgette az asszonyt s kérlette, az asszony azonban kéréllhetetlen maradt.

Erre B. Tóth János kiugrott s konyhába, egy két ragadott föl s azt az asszonyba dőlte. Amikor a férj látta, hogy a felesége összeesik vérezve a nyakát szerte le.

A szomszédok azonban jelentették a csendőrségnek, amely megindít-totta a nyomozást.

B. Tóth Jánost és feleségét be-hozták a debreczeni egyetem seb-észeti klinikájára. Mindkettő sebesü-lése igen súlyos.

Az új termés értékesítését a gabonaforgalmi adó tisztázatlansága akadályozza.

A gabonatőzsde elnöke a buzaárak hanyatlásáról.

Budapest, július 4. Az egysé-gespárt ma esti értekezletén, mint a lapok közlik, a gazdaképviselek szöbe fogják hozni a buza árának a legutóbbi időben történt leszo-rítását, ami nagy forrongást idé-zett elő a gazdák körében. A gaz-dák az árak hanyatlását kapaso-latba hozzák azzal, hogy a keres-let a piacon ujbuzában a legmi-nimálisabbra csökkent, egyrészt, mert a gabonakereskedők a ga-bonaforgalmi adó miatt teljesen

tartózkodnak a vásárlástól, más-részt pedig nem áll rendelkezésük-re megfelelő hitel a termésfeles-leg átvételéhez és forgalombaho-zatalához.

Frey Kálmán, a gabonatőzsde elnöke arra a kérdésre, hogy fenn áll-e ez a kapcsolat a buza-árak visszaesése és a gabonkeres-kelem tevékenységének szünet-eleése között? ezt a választ adta:

— A kapcsolatot a két dolog kö-zött természetesen meg van. —

A végefelé közeledő szezon miatt gyermekzokni és szandál raktáramat beszerzési áron kiárusítom! FRANK, Csapó-utca 11. szám.

Ameddig a gabonaforgalmi adó kérdése nincsen tisztázva, a ga-bonakereskedelemlnek nincsen bátorsága arra, hogy részt vegyen az új gabona vásárlásában. Komoly kereskedő nem mehet bele kalkuláció-nélküli vételbe, mert hiszen arról van szó, hogy a ga-bonaforgalmi adót július 1-ére visszaható erővel fogják életbe-léptetni. A kereslet hiánya termé-szetesen árleszorító hatással van. Ausztriából és Csehországból sem jönnek egyelőre vevők a pénz-hiány miatt. A malomipar is tar-tózkodik a vételtől a nem állandó-sult árak miatt.

— Az idei termésfelesleg érté-kesítése körül is homályos még a helyzet. A gabonakereskedők nem tudják, hogy hitelgényeiket a Nemzeti Bank milyen mértékben elégíti ki. Ha a Nemzeti Bank — mint a hírek szólnak — valóban nem számol le finanszállókat, ez igen súlyos sá fogja lenni a ga-bonakereskelem helyzetét, mert a gabonakereskedő csak eladott áruért kaphat áruváltót, ellenben a megvételhez szükséges pénzt csak finanszállók útján tudja megszerezni.

A bevásárláshoz igen nagyösz-szegű pénz kell. Ezt a múltban a gabonakereskelem úgy szerezte meg, hogy saját elfogadványait plaszirozta a bankoknál és eze-ket a váltókat a Jegyintézet elfo-gadta. Ha most ezt a gyakorlatot a Nemzeti Bank megszünteti és csak kimondott áruváltót akcep-tál, akkor a gabonakereskelem kö-rül nagy bajok lesznek.

Ma 25—30 millió korona kell egy vagon áru megvételéhez és a termés értékesítése július, augusztus és szeptember első felében esedékes. A máris mutatkozó fen-akadás természetesen az árak ro-vására megy. Ha a Nemzeti Bank akadékoskodik, bár átapszabá-lyaira hivatkozik, mégsem cse-lekszik helyesen. Én egy jó ga-bonakereskedő váltóját, melyet egy bank zsirójával nyújt be, bármilyen áruváltóval legalább is egyenértékűnek tartom.

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE

Posztóház

Kossuth-utca 6. szám.

Tárgyalások a munkanélküliségről.

Munkaalkalmakat kérnek a kormánytól.

Budapest, július 4. A munka-nélküliség kérdésének megoldása kétségtelenül egyik legégetőbb és legfontosabb problémája a ma-gyar gazdasági életnek. Olyan el-odázhatatlan ennek a veszélyt rejtő kérdésnek rendezése, hogy ez elől a kormány most már sem-mi esetre sem térhet ki. A keres-kelemni miniszteriumban meg-tartott ankétok alig vitték előre a megoldást. A szociáldemokrata-párt ülést tart a jövő hét folya-mán, amelyen memomrandumot szerkesztenek és azt felterjesztik a kormányhoz, sőt minden való-színűség szerint Smittl főbiztos is. A szociáldemokrata-párt azt kívánja, hogy a kormány vagy gondoskodik szükségmunkáról, vagy lássa el az állami gyárakat és a magángyárakat állami ren-delésekkel, hogy így a munkanél-kül álló munkástömegek kereset-hez jussanak.

— A szakszervezeti tanács ma dél-ben foglalkozott a kérdéssel.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

HIREK

Napl rend:

Július 5., szombat, róm. kath.: Zakariás Antal, protestáns: Enese. Napkelte 5 óra 9 perc, napnyugta 7 óra 58 perc.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály; délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György; délelőtt 11 órakor prédikál Uray Sándor; délután 3 órakor prédikál Seress Béla. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre; délután 5 órakor prédikál Gábor András. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Ispotyáyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 3 órakor prédikál Perpéli Ferenc. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovacs Lajos. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Zámory Sándor. Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál Kántor József. — Tanyákon: Kőseleszegen Siposs Imre. Ondód-Vedres dűlőn: Kocsis János. Bankon: Vajda László.

„Mártha bibliakör”. Vasárnap délután 4–5 óráig Uray Sándor lelkész magyaráz bibliát. Szeretettel várunk mindenkit.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 6-án, vasárnap, d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Füszerkiskereskedőket értesítjük, hogy a 6-ikára, vasárnapra, hirdett alakuló közgyűlésünket, közbejött akadályok miatt, bizonytalan időre elhalasztottuk. Előkészítő bizottság.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotyáyi-telep 9. szám alatt tartatik.

Vasárnap délután VAC—DTE mérkőzés a nagerdei pályán.

A Közhazau Munkáskert Egyesület tudatja az összes telepek bérleivel és a nagyérdemű közönséggel, hogy 1924. évi július 13-án az Arpad telepen, 1924. évi július 20-án a Petőfi-, 1924. évi július 27-én a Szántó Győző-telepen (Vargakert) terménykiállítást rendezünk, mely ünnepélyre egy a bérlelközönséget, mint az érdeklődő közönséget szívesen látjuk teljesen díjmentesen.

Esperanto rádió-folyamok. A genfi radio-konferencia határozata alapján mind több radio-állomás kezd esperanto nyelv-tanfolyamot adni hallgatói részére. Amerikai, angol és a genfi radio-állomások után most az új Koppenhágai Raywang állomás szándékozik esperanto előadásokat tartani és a frankfurti pénteken, 4-én este fél nyolckor, hétfőn a breslau szintén este fél nyolckor, utóbbi 415 hullámhosszal esperanto tanfolyamot kezd, melyet magyarok is hallgathatnak.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 6-án, vasárnap, Kollégium, földszint 40. sz. alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Vasárnap délután VAC—DTE mérkőzés a nagerdei pályán.

Borotválás napfényel. Az Esperanto Hírszolgálat jelenti, hogy Melbourne Ilman Bradfordban új-feltalálást talált, mely kés nélkül prizmák segítségével napfény útján borotvál és a feltaláló azt reméli, hogy találmánya kiszorítja a szappanos eljárás. De mi történik, ha nem süt a nap?

A takarékos háziasszony csokoládét és kakaót a régi, megbízható Mejnli-cégnél, Piac-utca 59. szám alatt vásárol.

Öngyilkosságot követett el egy másodéves joghallgató.

Manlicher fegyverrel fősbe lökte magát Lánzy Kálmán. — Öngyilkosságának oka eddig ismeretlen.

Péntekre virradó hajnalra újra eldobta magát az életet egy reményteljes, alig 20 éves fiatalember. Hogy mi adta a kezébe a halált okozó fegyvert, még nem sikerült kideríteni. A legnagyobb valószínűség a mellett szól, hogy a tragikus sorsu fiatalember a letlti bánatában, hogy a cselh meg szállott területen levő szüleit nem látogathatta meg, követte el végzetes tettet.

A esetről az alábbiakban számol be tudósítónk:

Lánzy Kálmán másodéves joghallgató, a kollégiumi internátusban lakott egyedül egy szobában. Amikor reggel a portás benyitott szobájába,

rémülten vette észre, hogy Lánzy Kálmán átlótt fejével élettelenül fekszik az ágyon.

Azonnal értesítette a kollégium igazgatóságát, ahonnan bejelentették az esetet a rendőrségnek.

A kiszállott rendőri bizottság már csak a beállott halált konstata-
lta.

Lánzy Kálmán holmijait a rendőri bizottság és nagybátyja: Lánzy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató átvizsgálták, de semmit sem találtak olyan dolgot, amiből az öngyilkosság okára következtethetnek volna.

Lánzy Kálmán tegnap este nagybátyjánál vacsorázott s nagybátyja lakását rokonok és ismerősök társaságában reggel három óra tájban hagyta el, sőt a vendégek egyik csoportját haza is kísérte, azután hazament a kollégiumban levő internátusi lakására.

A szomszéd szobában lakó jogszigorló a rendőrségi bizottság

Az aratás. Napbarnított férfiak, nótáshangu leányok hosszú sora ballag a rétek dűlőin. Vállaikon kasza, kondér, nyakukban öblös kulacs.

Aratók. Megkezdődött a nagy munka.

— Hová, emberek?

— Megyünk, levágjuk az életet! Hála Istennek, jó termés ígérkezik.

— Látom, jó kedvük van a munkához, adja a kulacs lelke, — a jó karcos, — ugy-e?

— Nem, uram! nem karcos ez, jóféle Dulcsit-kávét viszünk a kulacsban, mert a rossz vizeket nem igen lehet inni ebben a nagy kánikulában. A Dulcsit-kávéba meg nem kell drága cukrot tenni és mégis olyan jó, mint a régi békebeli katonai konzervkávé. — Okos munkásember, csak ezt eszik már ma, uram!

— No, Isten áldja, jó munkát.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6–7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Saját készítményű bőröndök, retikülök és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44.

előtt kijelentette, hogy a hajnali órákban különös zajra ébredt, — amely olyan volt, mintha egy ajtót csaplak volna be. Semmi rossza nem gondolt, megnézte óráját, amely fél öt órát mutatott és ismét elaludt.

Lánzy Kálmán, mint a bizottság megállapította, ebben az időben követhette el tettet.

Cipőjére zsinort kötött, — amelynek másik végét a katonai fegyver ravaszára erősítette és a csövet álla alá téve, erősen megrántotta lábával a zsinort. A golyó fejét csaknem szétrocsolta, úgy, hogy a halál azonnal beállt.

A tragikus véget ért fiatalember hulláját beszállították a hullaházba.

Lánzy Kálmán, alig volt husz éves. Mint másodéves joghallgató, a vármegyénél kapott állást. Ugy hivatalában, mint magánéletében rendkívül szimpatikus, szolid, jómodoru fiu volt, akit egy hivatalnok társai, mint rokonai és ismerősei nagyon szerettek. Nem volt mulatos, költséző fiu, adósságai nem voltak és sohasem szenvedett pénzzavarban, mint sok más hasonló koru fiatalember a mai időkben.

Halálának oka, mint már jeleztük, teljesen ismeretlen. Az asztalon hátrahagyott pár bucsusorból, — melyben tettéért szülőinek a bucsánatát kéri, — nem lehet semmi bővebb következtetést vonni. A karabélyt és a mellette talált nagy doboz patronát beszállították a rendőrségre.

Haláláról értesítették szüleit és rokonait. Temetése vasárnap délután lesz.

Vasárnap délután VAC—DTE mérkőzés a nagerdei pályán.

Lopásért elítelt állásnélküli tanító. A debreczeni törvényszéken ma tárgyalta Serly Jenő tanácsa Magyar Lajos ügyét, aki ez év áprilisi havában Peley Gyula nevű lakótársától egy télikabátot és egy öltözet ruhát és más ruhaneműt ellopott. A vádlott, aki teljes beismerésben volt, kihallgatása során előadta, hogy okleveles tanító, a háborúban a fronton teljesített katonai szolgálatot. A háború után be-Derecskén megváltották a Nemzeti Tanács titkárságára, a „megtiszteltetést” nem fogadta el. A román megszállás idején mostoha anyja feljelentette, hogy kommunista, a miért elfogták és előbb Derecskén, majd Brassóban tartották fogva. Kiszabadulása után anyja ismét feljelentette, mire Zalaegerszegre internálták. Kiszabadulása után hiába fordult bármely munkáért, sehol sem kapott állást. A nyomor készítette a lopásra. A bíróság a vádlott beismert vallomása után 4 hónapi fegháza ítélt, amiből a vizsgálati fogsággal egy hónapot kitöltöttnek vett.

Vasárnap délután VAC—DTE mérkőzés a nagerdei pályán.

Gyukits-kalapok, Oroszlán-védjegyű fehérműek Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Vasárnap délután VAC—DTE mérkőzés a nagerdei pályán.

Művészet a főreáliskolában.

A napokban nyílt meg a főreáliskola rajz és festmény kiállítása. A fiatal diákok ily irányú bemutatkozása általános meglepettséget, sőt, mondhatnánk, feltűnést keltett az ifjúságot pártoló nézőközönség körében. A reáliskola növendékei ugyanis nem a megszokott iskolai kiállítások szürke képét produkálták munkáikkal, hanem az átlagon jóval felülemelkedő — mondhatnánk — szinte művészi látárat varázsoltak intézetük rajztermébe. Kicsiny, de válogatott gyűjtemény ez, melynek csodálása a komoly művészet illuzióba ringatja nemcsak a szeretet, talán kissé elfogult, szemüvegén át nézdegelő szülőket, hanem a szigorú tárgyilagossággal bíráló szakértőket is. Merész ivelésű művészpályát jósol a szárnyat bontogató ifju tehetségek sorából erősen kiemelkedő Aszmann Ferenc művészete. Az első díjat megérdemelten juttatta neki a bíráló bizottság.

Nem kevesebb, mint 32 akvarell és rajz ügyes szerzőjét jutalmazta ezzel az iskola igazgatósága. Aszmann után a második nyertest: Ruzieska Gyulát említhetjük.

Öszintén örülünk a magyar ifjúság nagy reményekre jogosító munkakedvének. A reáliskola termékeny talajából csirázó értékeinknek kijáró kézfogás után, az elismerés szavaival kell megemlékeznünk azokról, akiknek irányítása és nevelése mellett izmosodott idáig a főreáliskola ígéretes festő és rajzólgárdája.

A Kaosz. nagy gyűlése.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja július 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika kistermében nagygyűlést tart.

Ezen a gyűlésen megvitatásra kerülnek mindazok a szociális problémák amelyek nemcsak a kereskedelmi alkalmazottak, hanem az összes magánalkalmazottak érdekeit érintik.

A gyűlés előadója dr. Györki Imre, a szövetség ügyésze, nemzetgyűlési képviselő, Deutsen Jenő budapesti központi titkár.

A gyűlést nagy érdeklődés előzi meg s valószínű, hogy az alkalmazottak egész tábora ott lesz, a csoport vezetősége nagyszabású előkészületeket tesz, hogy a gyűlés impozáns legyen.

Rokkantak részére szánt készületek. Az Eszperanto Hírszolgálat jelenti, hogy a Genfben tartott nemzetközi hadirokkant konferencia felkérésére a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal érdekes képes munkát adott ki, mely dr. Florent Martin szerkesztésében felsorolja az összes olyan gépeket és segédeszközöket, melyek rokkantakat ismét munkaképessé tehetnek, különösen a művégtagokat. A könyv nagyban elő fogja segíteni a rokkantak munkába lépését.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

JUMPEREK BLOUSOK

ALJAK PONGYOLÁK

Harisnyák minden színben.

Mentőszekrény

cséplőgépekhez
vagy gépek részére
minden kivételben.
Alkatrészek külön is kaphatók.

SCHÖN SÁNDOR

kesztyű, kötszer és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

Mire ügyeljen a cséplőtető gazda?

Ismeretes, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a cséplési szemvesztések lehető kihárítása érdekében már évek óta energikus akciót vezet, sürgetve a kérdés törvényhozási úton intézményes megoldását is a hibás és így sok szemvesztést okozó gépeknek kötelező kijavíttatása vagy csépléstől eltávolítása érdekében. Sajnos, ezt azonban még nem érte el mindezekig, mivel hazánk jelenlegi gazdasági helyzetében ennek új munkakerék beállításának szükségessége miatt a megvalósítás nagy nehézségekbe ütközik.

Ezért hívja fel tehát a Kamara a cséplőtető gazdák figyelmét arra, hogy a cséplés alkalmával mire kell ügyelniük, hogy termésük lehetőleg az utolsó szemig zsakba és magtárba kerüljön, és ne a kazlakban válják a madarak kész prédájává, vagy ott kicsírázva pusztuljon el és menjen így veszendőbe.

Ha valaha, épen a mostani időkben fokozott jelentősége van annak, hogy bázisokban a cséplési szemvesztések folytán elpusztuló sok-sok milliárd értékű képviselő részét az áldott anyaföld termésének megmenthessük.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már hónapokkal előbb, ismételtel felhívta a gazdák figyelmét, hogy mindenekelőtt ügyeljenek a cséplőtető gazdák arra, hogy olyan géptulajdonossal szerződjenek, akinek cséplőgépe jókarban van. Ha még aránylag magasabb percentért cséplőt is, busásan megterül ezen esetleges felelőssége azzal, hogy a gép jó munkát végez és a termésnek nem jut esetleg öt-hat százaléka is a förek, meg a szalma kazalba, vagy a polyva közé, amint az rossz karban levő cséplőgépeknél megtörténik.

Most pedig kívánt arra hívja fel a Kamara a figyelmét, hogy nagyon ügyelnie kell a gazdának a munka tempóra is. Cséplésnél nem az a fontos, hogy egy-egy nap alatt minél több keresztet nyomassunk el a gépen, hanem az, hogy az etető úgy dolgozzék, hogy a gép jó munkát végezhesen. Nem szabad tehát túltölteni a gépeket, hanem lassan és egyenletesen minden kévét külön terítve kell a gépbe beadni. Cséplés nem autómobil gyorsasági verseny, itt nem az a jó etető, aki egy-egy nap minél több kévét tudja a gépet túlterhelni, hanem az, akinek kezünkaja alatt a gép lehetőleg tökéletes munkát végez és az utolsó szemig kieséltel terméssünk.

Ügyelnünk kell arra is nagyon, hogy jómunka végeztetéshez megkivánt fordulul száma a dobnak meg legyen, mert érthetően ha ennél a cséplő dob kevesebb fordulul számmal dolgozik, úgy hiába van jókarban levő gépnél, és hiába dolgozik jól az etetőnk.

Ezek azok a legfőbb körülmények, amelyeknek pontos betartása mellett elérhetjük azt, hogy úgy csépljünk szentermésünket, hogy az mind magtárunkba kerül be, mert ha ezekre nem ügyelünk, akkor részben a madaraknak termelünk, vagy azért, hogy kazalaink szépen kizöldüljenek a legelső eső után.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara épen ezért ismételtel és különösképen felhívja a cséplőtető gazdák figyelmét ennek megszívlelésére, és a gyakorlatban minden körülmények között követésére, hogy a „többtermelés” felé irányuló munkásságunkban azt legalább elérhessük ez évben már hogy minden szem gabonát, amit a magyar Alföld megtermelt, megmenthessük és megtarthassuk.

Tary Gizella kikapott a törvívás döntőjében

Páris, július 4. (Havas.) Az olimpiai női törvívó verseny döntőjében Tary Gizellát Csüher 5:2, Dawis 5:1, Preema 5:2, Hecheer pedig 5:0 arányban legyőzte.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

A DUE. nagy vízi ünnepélye a Vértessy-féle strandfürdőn.

Tisza-északkerületi vízipólo bajnoksága dől el. — Külön vonat és katonazenekar. — Szépségszereny és fürdőruha-verseny.

A Debreceni Uszók Egyesülete f. hó 6-án, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a Vértessy-féle strandfürdőn nagyszabású vízünnepélyt rendez, amelynek keretében döntésre kerül Magyarország Tiszaészakkerületének vízipólobajnoksága és az egyesület helyi tagjai által készített zászlók felavatása.

Az az önzetlen munkálkodás, melyet a fiatal egyesület agilis vezetősége úgy az uszók, mint az uszósportot kedvelő közönség érdekében kifejt, igazán elismerésre méltó és joggal számíthat a közönség legnagyobb fokú támogatására.

A vasárnapi vízünnepély jóval túl haladja a sportünnepségek keretét s amint az előkészületekből ítéljük, igen jól is fog az sikerülni. A katonazenekar egész délután és este Nöth karnagy vezetésével fog játszani. A kabarén a Csokonai színház művészcsoportja is részt vesz, közölközik Rókó, Kovács Terus, Unger és Soós, a kitűnő Bördy Bella pedig klasszikus táncművészi fogja a közönséget szórakoztatni. Az ünnepélyre beállított külön személyvonat a nagy állomástól pontosan délután 3 óra-

kor fog indulni.

A műsor számai mind egytől-egyig a legkitűnőbbek. Nagyszerű lesz Zacc és Huru mókái és pillanatfelvételei a molcán, a hölgyek evezős versenye, a kacsafogás a vízben, hordólovaglás, akadályzás és Jovás vízi karejáték, Salamanderjáték Tuthankamon fejesugras stb. Este pedig Debreczenben mindezekig soha nem látott vízi tűzijátékban fog a közönség gyönyörködni.

Ki a legszebb fürdőző nő? Ez az, ami a kedélyeket izgalomban tartja, melyet fokoz az a körülmény, hogy a győztes nőnek a fényképe a Színház Erelben is le lesz közölve, azonkívül pedig egy doboz zserbót is fog kapni.

E nagyszerű vízünnepély iránt városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, hiszen ilyen vízünnepélyben Debreczen közönségének soha se volt alkalma gyönyörködni és bizonyára, aki a programot elolvassa, az sielni fog a jegyet előre biztosítani a Műhasznban. Piac-utca 26. Este különvonat fogja a közönséget visszaszállítani. Hideg buffé-rol gondoskodva lesz.

bizonyos, hogy a kellemes fekvésű nagyterdei DTE pályán rekord közönség fog megjelenni, amit igazol az is, hogy a jegyek tulnyomó része már elővételben elkelt. Az érdekes mérkőzést Schiszler József (Budapest) vezeti.

A nagy mérkőzés előtt a DTE ifjúsági csapata játszik a DEAC ifjúsági csapatával. A mérkőzést Németh József vezeti.

Színészek — Futballbírák. Hatalmas előkészületek után ma délután 5 órakor csap össze a katonazene hangjai mellett a DTE nagyterdei sporttelepén a színészek csapata a futballbírák csapatával. A mérkőzésre mindkét fél legjobb csapatával áll ki, de a mérkőzésen kívül még sok érdekes attrakciója lesz a mérkőzésnek, amelyben résztvesznek a szintársulat összes kitűnőségei is. A mérkőzés fő eseménye lesz a kiváló primadonna, Honthy Hanna kezdő rugása. Az érdekes sportesemény iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

KÖZGAZDASÁG

Tizezer koronával drágult a buza.

Budapest, július 4. A mai terménytőzsdén az irányzat nem volt egységes, mert míg a buza általában a gabonaneveik szálladatok maradtak, egyéb cikkeket tartottak maradtak, sőt a tengeri ellanyhult. A buza 15, a rozs 10,000 koronával drágult, a tengeri 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 285—90, egyéb 280—85, 79 kilós tiszavidéki buza 300—305, egyéb 295—800, rozs 260—265, tak. árpa 260—80, zab 290—305, tengeri 265—70, korpa 195—200, repace 215—25.

Szilárd tendencia az értéktőzsdén.

Budapest, július 4. A mai tőzsdén az irányzat szilárdan alakult. Eleinte a prolongációs nap igen sok árut hozott a piacra, úgy, hogy kis gyengülés mutatkozott, az árfolyamok azonban így is az utolsó naphoz képest szilárdan tendenciát mutattak. Az összes piacokon a realizálás elintézése után is általános árfolyamok kezdődött meg, amely zárlatig eltartott. Egyes piacokon 10—15 százalékos árveresekben jutott kiellen kifejezésre. A szilárdság különösen a vaspiacon indult meg, ahol egy vár, különösen favorizált érték szilárdulásával egy hozstendencia indult meg, amely áthúzódott a többi piacra is. A jobb tőzsde kialakulását elősegítették a Bécsből érkező állandóan jobb hírek, amely a spekulációt véleményes vásárlásokra ösztönözte. Elhanyagoltak csak a kisebb értékek és egyes középpapírok voltak, a többi értékben azonban majdnem igen élénk volt a forgalom. A pénzpiacon mindvégig egynegyed százalékkal bőven volt pénz. Zárlatkor az irányzat továbbra is szilárd, a forgalom élénkülő, a hangulat barátságos, a kosztipénz egynegyed-egytizenhat százalék.

Honthy Hanna Lili bárónője

Az utolsó évtized magyar operettjeinek egyik legkiválóbbjában, a csupa melódia Lili bárónő címszerepében ünnepelte tegnap este Honthy Hannát a debreczeni közönség, amelyet úgy megbabonázott utóérthetetlen művészetével, hogy nemcsak felvonások, de előadás után is hosszantartó ovációkban részesítette.

Honthy Hanna Lili bárónője tökéletes művészi alakítás. Magán számai, a többes szólamokkal együtt, kultúralt, bársnyosan meleg, színesen csendülő énekhangjának érvényesítésére alkalmasok, játéknak előkelősége, táncának finomságai pedig szinten nem tévesztik el a megkivánt hatást.

A második felvonás közti szünetet a fellelkedett publikum áttapoltta, előadás után pedig a közönség egy része megvárta s megjelente a vendégművésznőt.

A többi szerepekben Unger István, Markovits Andor, de különösen Kovács Terus és Rókó József járultak hozzá a jó előadáshoz. A zenekar művészi izlési vezetésért Müller karmestert illeti elismerés. (sz.)

SPORT

Ma érkezik a VAC.

Ma este érkezik Debreczenbe a budapesti I. osztályú Vivó és Atlétikai Club csapata, hogy vasárnap délután megmérkőzzenek a DTE csapatával. A DTE vezetősége ünnepélyes fogadtatásban részesíti a VAC csapatát, mely diadalmas lengyelországi túrája után első ízben játszik Debreczenben a VAC csapata a legteljesebb összeállításban érkezik, hogy hírnevének megfelelően méltó játékot mutasson be Debreczenben. A VAC csapatának vasárnapi szereplése iránt hallatlan érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, hiszen a VAC olyan szép futballt játszik, amilyent már évek óta nem láttak Debreczenben. Egész

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Július 5. A kis gróf. Operette. Honthy Hanna m. v.

Július 6. Délután: Süt a nap. Életkép. — Este: A vig özvegy. Honthy Hanna m. v.

Diadalutját ma este A kis gróf Sári szerepében folytatja Honthy Hanna, a színház illusztris vendég művésznője.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal, Kardoss Géza fellépésével, a legpoetikusabb magyar darab „Süt a nap” kerül színpadra. A tanító szerepét, úgy, mint eredetileg, most is Rókó József játssza, ki ezzel az alakításával egyik legnagyobb sikerét aratta.

Honthy Hanna játssza vasárnap este Glavári Hanna szerepét. Lehar „Vig özvegy” operettjében. Az ünnepelt színésznőnek ez lesz ezúttal a bucsuja is.

Tiszvisele-est hétfőn és kedden.

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ.

Péntek. Szombat. Vasárnap. július hó 4—5—6-án

LUBINSZKY TIBORRAL a főszerepben

A CSODAGYEREK.

társadalmi színmű 6 felvonásban. Rendezte Korda Zoltán.

Jön Gunnár Tolnaes nagy világhírnéje!

UTAZÁS A MARSBA

URÁNIA MOZGÓ.

Péntek. Szombat. Vasárnap. MOLNÁR FERENC világhírnéje

AZ ÖRDÖG.

Színmű 6 felvonásban.

APOLLÓ MOZGÓ

Vasárnap, július hó 6-án Lóth Ilia és Kardoss Gézával

NEBÁNTSVIRÁG

Hervé operette filmje és a

CÁRI ÉKSZER TITKA.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés öt ujságban 2500 K-ért!

Ha kiadói hivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apróhirdetése a „DEBRECZEN”-ben, a „DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG”-ban, „EGYETÉRTÉS”-ben, „HAJDUFÖLD”-ben és a „TISZÁNTULI HIRLAP”-ban megjelenjen.

Ajánlat

Javító, pót- és felvételi vizsgára

polgári és gimnáziumi tanulókat szerény feltételek mellett előkészít egy felsőbb gimnáziumi tanuló. Homokkerti olvasókör.

Hölgykalapok

alakítását és díszítését olcsón vállalom. Kalap-terem Cserépes-utca 16. 947

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron 1029

Csépléshez vizes hordók jutányos árban kaphatók. Javítást elfogadok. Baró György hordógyárban Nap-utca 4. 1042.

Tisztviselő szövetekből olcsó árban készítek elegáns öltönyöket Braun uri szabó József kir. herceg-u. 35-37.

Női ruhavarrást

háznál is vállalom. Dobozy 9. II. ajtó.

Szakisztervő

usztástanítás a Belvárosi Gőz- és Kádfürdőben, Pásti-utca 8.

Vörös bor

legolcsóbban Glüeknél, Péterfia-utca kapható.

Kétszemélyes

butorozott szoba kiadó Thaly Kálmán-utca 3.

Fehér

darabos méz és oltott méz állandóan kapható Feketénel Hatvan-u. 71

2-3 uriember

jó házikosztot kaphat uri családnál Szappanos-u. 29.

Kiadó lakás

Két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel, külön udvarral Posta-kert, Gyár u. 5.

Harisnyafelést

legolcsóbban, legjobb anyagból vállalja Schwarz zsinórgyár Piac-u. 32.

Függönyök

székek és miudennemű ingóságok legolcsóbban az Ingóságkövetőnél.

Bab,

köleskása, valódi makk-kávé, 1 liter bor 8 ezer korona Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-u. 20-25 liter tejet naponta átveszek.

Egy szoba,

konyha, speiz, butorral átadó. Cim a kiadóban.

Bor

saját termelésű, kiváló finom, literenként kapható Poroszlai-ut 53.

Perfekt

könyvelő délutáni órákra bármilyen irodai munkára ajánlkozik. Diskrét kiadói hivatalba.

Két mázsa

buzát, vagy aranypari-tást fizetek különbejáratu egy vagy két szobás utcai lakásért. Lehet butornélkül is. Cim Ingóságkövetőnél.

Kereslet

Gépirónő

irodai vagy pénztárkezelő állást keres. Cim a kiadóban.

Ügyvéd

keres lehetőleg perfekt gépirót vagy gépirónőt egész napra. Gyorsírók előnyben nagyobb fizetés mellett.

Műszerész-tanulót

felvesz Rosenberg és Hammer műszerészek Piac-utca 8. 1041

Kifutó fiu

és tanulók felvételnek. Lindenfeld J. Jenő, De-genfeld-tér 7.

Egy

jobb családból való fiu tanulónak felvétetik teljes ellátással. Lefkovits Mór vegyeskereskedő, H.-Sámson.

Gazdatiszt

állást keres, kisegítő cséplési ellenőrnök is elmegy. — Cim Vörös-marti-utca 32. sz.

Ügyes,

szorgalmas, megbízható segéd, gyakornok és tanuló fizetéssel felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Ugyanott egy mindenes-leány felvétetik. 1017

Jobb

házból való fiut szabó-tanulónak felveszek. Séllyei József, Péterfia-utca 42.

Fűszeres

tanulót felveszek, Glüek Péterfia.

Veszek

butorokat, diványokat, madracokat, szőrt és afrikot mindenkor Széchenyi-u. 8. 939

Veszek

ágy-, asztal-, garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérműveket és szőnyeget legmagasabb árban. Kaiser, Piac-u. 7. 945

Üvegekért

bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Széchenyi-utca 9. Széchenyi-utca Negyvenhat szám. 977

Faraktárkezelőt

és egy villanymotorhoz értő körfűrész munkást keres Burger és Weinberger faterlepe. Csakis olyanok ajánlkozzanak, akik a szakmában járatosok és mint ilyenek már alkalmazásban voltak.

Egy szoba,

konyháért 15-20 arany koronát fizetek havonként Lehoczky, Domb-utca 3.

Keresek

13 éves leányt gyermek mellé. Nyil-u. 63.

Tanulók

felvétetik Sauer és Fülöp kalapszalomba Rákóczi-u. 9.

Eladás

Eladó

fehérháló, hencser, Schöberl-ágy, íróasztal, Garderobszekrény, férfi garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. szám. 938

9 katasztrális hold

jól termő homoki föld a sámsoni kövesuton, közvetlen a vámházzal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sírkőraktár, Piac-u. 58. 1017

Aranyat, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 1028

6-os cséplőgép

teljesen jó állapotban eladó. Megtekinthető az Egyetem építkezés területén.

Könyv

hajtókocsik és szekérhez való féderes bőrűs eladó. Hatvan-u. 34. sz.

Íróasztal

hétítköcs, egészen új, eladó, Kálvin-tér 5. Tisztítóintézet.

Ház

gazdálkodóknak igen alkalmas, modern 4 szobás beköltözhető lakással, 410 öles telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett más vétel miatt eladó. Értekezni Csokonai-utca 5.

Modern

telehálószoba, fekete tölgyebéldő, garderobszekrény nagyon olcsón eladó. Hatvan-u. 34.

Eladó

Nádudvar, Piac-tér legszébb helyén modern üzleti sarokház komplett berendezéssel, minden üzletre, valamint lakásra alkalmas mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban.

Mészárosoknak,

henteseknek való nagy jégszekrény, ujonnan át dolgozva, eladó. Hatvan-u. 31.

Eladó

vízvezetékhez való öntött vascső, gázcső, vasrud, gázrezsó, buzának való láda, képek, káprámák, ablakok, ajtók, 500 drb használt tégla, köréző lámpa, 4 kerékű kézikocsi, deszkadarakok Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca.

Mindenféle

butorok, hencserek, Thonetszékek, gyermek-kocsi, vaságy olcsón eladó. Hatvan-u. 34.

Vasárnap, folyó hó 6-án d. u. fél 6 órakor a DTE nagyerdői sporttelepén

VAC komplett csapata játszik a

(Bpesti Vívó és Athletikai Club)

DTE csapatával.

Előzőleg NYTVE ifj.—DTE ifj. mérkőzése.

Estek a valuták olcsóbbak az árak!

1 pár fekete női harisnya K 9,500
1 drb férfi alsó nadrág . . . K 47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing K 49,500
1 drb férfi sephir ing 2 gallérral K 95,000
1 méter la fehér vászon vagy schiffon K 22,500
1 méter francia voile 50 mintában K 28,500
1 db férfi vászonsebkendő K 6,500
1 méter angol frenes és sephir K 28,000
1 drb 2 személyes pehely-sulyu paplan K 400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme K 98,000
1 mt. 140 cm. széles fekete Clott K 55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás kamgarn öltönyzövet K 210,000
1 méter francia liberty nagy választék K 75,000
1 pár kötött férfi sokni K 7,900
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott K 55,000
1 horgolt selyemnyakkendő K 13,000
1 mtr. valódi Goldberger karton K 25,000

csak egyedül

BRÜLL ERNŐ női divatházában

Piac-utca 29.

A Városházával szemben kaphatók.

Vételkötelezettség nincs!

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadói hivatal.

Építők figyelmébe!

Építsen áreges betonblokkal. 50%-kal olcsóbb a téglá építkezésnél. Gazdasági építkezésnél kiválóan alkalmas. Betonblokk, eszrép, kátránypapír, cement és mozaiklapok portlandement kutgyűrűk és sírkövek

Debreceni Működgyárnál kaphatók Fördő-utca 2. szám alatt.

Legkellemesebb söröző hely a

GAMBRINUSZ TERASZ

Világos Szent János és Exelsior Baksör.

Gyakorlott

bolti szolgák

felvételnek

Ullman Salamon kereskedelmi rt. Piac-u. 69.

Tégla és cserép

kitűnő minőségben, legolcsóbban

Tóth és Sebestyén

téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.

Városi Iroda: **BETUS JÓZSEF**

Zöldfa-utca 8.

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása.

Grenadin, Lyberti, Epongeok, Ruhavásznak, Harisnyák, Zephirek, Vásznak és Rövidárúk a legnagyobb választékban és minden színben.

RÓTH IMRE divatárubáza

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.